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Dispariţiile de copii nu reprezentă un fenomen izolat, ci o problemă actuală cu care se confruntă
toate ţările, inclusiv România. Conform datelor din ultimii ani, numărul copiilor dispăruţi
înregistraţi se prezintă astfel: în 2005 s-a solicitat urmărirea a 334 copii; în 2006 numărul
acestora a ajuns la 1.348; în 2007 - 2.848 minori, iar în 2008 numărul acestora a crescut la
3.368 minori. Studiul a fost realizat de Institutul de Prevenire şi Psihosociologie din cadrul
Poliţiei Române şi relevă faptul că majoritatea dispariţiilor sunt plecări voluntare (95%), dispariţii
accidentale (3,5% - rătăciri, înec, alarmări ale părinţilor cauzate de lipsa de comunicare din
partea copiilor) şi 1,5% sunt dispariţii alarmante (agresiuni, abuzuri sexuale etc.). 

 Poliţiştii explică factorii care duc la fuga minorilor de la domiciliu

 Acelaşi studiu evidenţiază şi factorii care stau la baza deciziei minorului de a pleca de acasă şi
refuzul întoarcerii acestuia: neglijarea sa, conflictele în familie, lăsarea lor în grija bunicilor sau
altor rude (părinţii fiind plecaţi la muncă în străinătate), abuzurile asupra lor, abandonul şcolar,
spiritul de aventură, libertinajul, vagabondajul etc. Fuga de acasă reprezintă o conduită gravă,
cu un înalt risc delicvenţial şi de victimizare. Cu cât perioada de viaţa pe stradă este mai lungă,
cu atât creşte probabilitatea ca acel copil să devină o victimă a exploatării sau să se implice
într-o “carieră” delicventă.

  

 Un exemplu elocvent este cel al minorei Izaura Varga (14 ani), născută în Baia Mare, care are
domiciliu flotant în oraş. În 13 iunie, ora 14, ea a plecat în mod voluntar de la domiciliu şi nu a
mai revenit. Are numeroase plecări voluntare la activ. Semnalmente: 1,58 m înălţime, ten
deschis, slabă, păr negru lung, ochi albaştri, are o cicatrice pe gât. 
 Plecat de la domiciliu este şi Florin Adrian Şerban (16 ani), din Baia Mare. În 24 decembrie
2007, ora 21, a plecat de la domiciliu şi nu a mai revenit. Semnalmente: 1,65 m înălţime,
constituţie atletică, păr negru, ochi căprui. 
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 Conform site-ului IGPR, la secţiunea “copii dispăruţi”, în judeţul Maramureş sunt căutaţi alţi
patru copii: Iuliana Paula Harda, din Sighetu Marmaţiei (se presupune că a căzut în râul Iza),
Ramona Bianca Marincat, din Vişeu de Sus (se presupune că ar fi căzut în pârâul Valea
Peştilor de pe un pod improvizat), Marina Dunca, din Ruscova (fratele ei de 8 ani a scăpat-o cu
căruciorul cu care o plimba pe un pod care traversează râul Ruscova, apele fiind foarte mari) şi
Dănuţ Paşca, din Băiuţ (a căzut de pe o punte în timp ce traversa pârâul Băiuţ împreună cu
sora lui de 9 ani. Fetiţa a fost salvată, el nu a mai fost găsit, fiind luat de apele foarte mari). 
 Poliţiştii recomandă tuturor celor care au necazuri cu copiii să urmărească detaliile pe
www.copiidisparuti.ro. În cazul în care un copil de-al dvs. a dispărut, sunaţi de urgenţă la
116000 - număr unic european de sesizare a dispariţiilor de minori.

  Sursa: Informatia Zilei
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http://www.informatia-zilei.ro/index.php?sect=actualitatea&editia=bm&data=2009-06-18&id=71494

